Zad.11

W pewnym grafie o 15 wierzchołkach maksymalna moc skojarzenia wynosi 6. Ile wynosi minimalna moc pokrycia krawędziowego w tym grafie?

Czy może w nim istnieć wewnętrznie stabilny zbiór wierzchołków o mocy 8? Odpowiedź uzasadnij przytaczając odpowiednie twierdzenia ?

(5pkt)

Rozwiązanie:

Maksymalna moc skojarzenia (czyli maksymalna liczba krawędzi niezależnych w grafie):
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Minimalna moc pokrycia krawędziowego (czyli minimalna liczba krawędzi pokrywających wszystkie wierzchołki grafu):
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korzystamy tu z

Twierdzenia Gallai (1959):

Jeśli graf G=(V,E) jest grafem bez wierzchołków izolowanych, to
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Czy może w nim istnieć wewnętrznie stabilny zbiór wierzchołków o mocy 8?

Zgodnie z Twierdzeniem Gallai:  
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 - maksymalna liczba wierzchołków niezależnych w grafie G

Czyli u nas, aby 8 mieściło się w zbiorze wewnętrznie stabilnym, musimy posłużyć się właśnie maksymalną liczbą wierzchołków niezależnych.
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 - minimalna liczba krawędzi pokrywających wszystkie wierzchołki grafu G (u nas z powyższych obliczeń wyszło 9);
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 8 < 9 

Odp. Tak. Może istnieć zbiór wewnętrznie stabilny wierzchołków o mocy 8 (co udowodniliśmy Twierdzeniem Gallai).

czyli się zgadza !
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